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  УНИВЕРСИТЕТ ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО СТОПАНСТВО 

   

 
 

 

С Т А Н О В И Щ Е 
 

 

 

От: проф. д-р Ивайло Цветанов Стоянов,  

           Висше училище по телекомуникации и пощи – София 

           Научна специалност:  

          “Организация и управление извън сферата на материалното производство  

           (Социално управление и услуги)”. 

          “Организация и управление на производството“. 

 

 

Относно: конкурс за заемане на академична длъжност „професор” по 

професионално направление 3.8. „Икономика“, научна специалност 

Счетоводна отчетност, контрол и анализ на стопанската дейност 

(теория на контрола и одит), обнародван в ДВ, бр. 3, от 09.01.2026 година, 

съгласно решение на АС на УНСС (Протокол №5/10.12.2025 г.) 

 

Основание за представяне на становището: Декларирам своето участие в състава на 

научното жури по конкурса съгласно Заповед № 655/06.03.2026 г. на Зам.-ректора на 

УНСС по научноизследователска дейност. 

 

1. Информация за конкурса 

            

 Конкурсът е обявен за нуждите на катедра „Финансов контрол“, факултет 

„Финансово-счетоводен“ на УНСС, съгласно Решение на катедрен съвет (Протокол № 

КС-7/23.01.2026 г.) и решение на Факултетен съвет на факултет „Финансово-счетоводен“ 

(Протокол № ФС-5/16.02.2026 г.).  

    

2. Кратка информация за кандидата в конкурса 

            

 Единствен кандидат, подал документи за участие в конкурса за заемане на 

академичната длъжност „професор“ е доц. д-р Красимир Василев Йорданов, член на 

катедра „Финансов контрол“ към Финансово-счетоводен факултет на УНСС. Кандидатът 

за заемане на академичната длъжност професор, от 2018 е доцент в катедра „Финансов 

контрол“ към Университет за национално и световно стопанство. Същата академична 

длъжност кандидатът в конкурса е заемал и в Нов български университет, където е бил 

преподавател от 2001 до 2015 година. От 2015 година Красимир Йорданов е заемал и 

академичната длъжност професор в международно висше бизнес училище – Ботевград. 

През периода 2001-2018 годна, доц. Йорданов е работил като главен одитор в Сметна 

плата – София. Висшето си образование завършва в СА „Д. А. Ценов“ – Свищов, 

специалност „Счетоводство и контрол“, където е бил и редовен докторант към докторска 

програма „Счетоводна отчетност, контрол и анализ на стопанската дейност“. Също така 

доц. Йорданов е магистър по право и магистър по публична реч.  
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3. Изпълнение на изискванията за заемане на академичната длъжност 

 

3.1.  Изпълнение на количествените изисквания за заемане на академичната 

длъжност 

                От картата за наукометрични показатели, предоставена от кандидата за участие 

в конкурса е видно, че в количествено отношение той отговаря на минималните 

национални изисквания и тези на УНСС. В тях се откроява значима и стойностна научна 

продукция, съответстваща на научната специалност по конкурса. В количествен аспект, 

кандидатът за заемане на академичната длъжност „професор“ участва в конкурса със 

следния брой научна продукция и съпътстващи изисквания:  

- Монографичен труд – 1 бр.; 

- Статии и доклади, публикувани в научни издания, реферирани и 

индексирани в световно известни бази данни с научна информация – 

2 бр. (в съавторство); 

- Статии и доклади, публикувани в нереферирани списания с научно 

рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове – 11 

бр. самостоятелни публикации и 5 бр. в съавторство; 

- Студии, публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране 

или публикувани в редактирани колективни томове – 1 бр.;  

- Цитирания или рецензии в научни издания, реферирани и 

индексирани в световно известни бази данни с научна информация – 

31 бр.;  

- Цитирания или рецензии в нереферирани списания с научно 

рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове – 3 

бр.;  

- Ръководство на успешно защитили докторанти – 2 бр. докторанти; 

- Участие в научен и национален образователен проект – 2 бр.; 

- Участие в международен научен или образователен проект – 1 бр.; 

- Учебник – 1 бр.; 

От посочените научни трудове, допълнителни изисквания и формираните 

наукометрични показатели по конкурса е видно, че кандидатът отговаря на 

националните наукометрични изисквания на чл. 2б от ЗРАСРБ и изискванията на УНСС, 

което се потвърждава и от становището на Съвета по хабилитация на УНСС.  

 

 

3.2.  Изпълнение на качествените изисквания за заемане на академичната   

длъжност 

                 С научната дейност към катедра „Финансов контрол“ на УНСС и 

публикационната си активност, следва да се отбележи, че доц. Йорданов е учен, който е 

оставил следа в българското и чуждестранното научно пространство. Забелязват се 

различни преподавателски инициативи, новаторски техники в обучителния процес на 

студентите, менторска подкрепа на обучаващите се в катедрата, колегиално отношение, 

изградени добри практики на академично поведение и комуникация в социална, 

обществена и университетска среда. Това се потвърждава от очевидния опит на доц. 

Йорданов, не само в областта на преподавателската дейност, но и експертизата в сферата 

на заемания конкурс – одитна дейност и професионален консултант. Следва да се отчита 

и членството на кандидата в някои национални и международни професионални 

организации в областта на конкурса, участие като член на организационни комитети в 

специализирани научни издания, член на научни журита и др.      
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4. Оценка на учебно-преподавателската дейност на кандидата  

 

Кандидатът е преподавател с дългогодишен опит и стаж, заемал последователно 

различни академични длъжности в сферата на висшето образование, с активна 

преподавателска и научноизследователска дейност в УНСС и университетите в които е 

преподавал. Този професионален път на кандидата е аргумент за заемане на съответната 

академичната длъжност „професор“. Това се потвърждава от провежданите лекции и 

упражнения със значителна аудиторна заетост в различни висши училища, както и 

разработени академични курсове по учебни дисциплини: „Финансов контрол“, „Контрол 

на обществените поръчки“, „Одит на средствата от ЕС“, „Управленски контрол“ и др.  

 

5. Кратка характеристика на представените научни трудове/публикации 

   

Научните трудове на кандидата съответстват на профила на обявения конкурс и 

могат да се обобщят в следните три групи:  

Първа група. Разработени са концептуални основи на авангарден подход към одита 

на изпълнението, като фактор за устойчиво развитие на публичния сектор в Република 

България. Разработена е теоретична рамка, която изследва мотивацията и стимулите на 

научните кадри да публикуват в научни издания, реферирани и индексирани в световно 

известни бази данни с научна информация.  

Втора група. Обособени са концептуални възгледи и приносни моменти, относно 

насоките за взаимодействие между управленската функция „мотивация“ и вътрешния 

контрол в общините на територията на Република България. Чрез теоретична рамка е 

научно обосновано влиянието между мотивационни фактори и равнище на вътрешен 

контрол в общинската администрация.   

Трета група. Идентифицирана е динамиката на промените и рисковете, които 

възникват в процеса на външния одит в публичния сектор в Република България, като са 

изведени препоръки и насоки за усъвършенстване. 

Четвърта група. Изследван е проблема за прилагането на логистичния подход в 

контрола, и по-конкретно в сферата на одитната дейност. На базата на това са разкрити 

и решени някои проблеми на одитния процес, така че да се гарантира ефективност при 

функциониране на системата и качество на одитната дейност.     

 

 

6. Синтезирана оценка на основните научни и научно-приложни приноси на  

кандидатите 

 

Приемам напълно приносите за които претендира доц. д-р Красимир Василев 

Йорданов и смятам, че те коректно съответстват на научната продукция на кандидата за 

заемане на академичната длъжност „професор“. Научните и научно-приложни приноси 

на кандидата отговарят на профила на съответния конкурс. Чрез тях се обогатяват 

съществуващи научни знания, доразвиват се теоретични научни постановки и се 

предоставят емпирични данни със значим практико-приложен характер в областта на 

счетоводната отчетност, контрола и анализа на стопанската дейност. Проведените 

изследвания и формулираните приноси се отличават с ясно изразена контролна и одитна 

насоченост.  
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7. Основни критични бележки и препоръки към кандидата  

    

Нямам критични бележки от съдържателна гледна точка. От формална гледна 

точка бих препоръчал на доц. д-р Красимир Василев Йорданов да продължи да развива 

научноизследователските си интереси и преподавателската дейност в областта на 

управленските практики на контрола и одитната дейност. Също така може да разшири 

фокуса на своите изследвания към новите тенденции на контролната дейност в дигитална 

среда и възможностите за интегриране на високотехнологични автоматизирани решения 

в контролния и одитния процес. С оглед да разкрие още повече своя потенциал, като 

научен работник и да разшири публикационната си активност в световноизвестни 

индексирани бази от данни, препоръчвам на кандидата да повиши публикационната си 

активност (основно самостоятелно) в Scopus и Web of Sience (WoS) и да продължи да 

внедрява резултатите от своите проучвания в практиката.   

 

 

8. Заключение 

            

От прочита на предоставените научни публикации и съпътстваща документация 

по конкурса, считам че доц. д-р Красимир Василев Йорданов е научен работник с 

разпознаваем професионален профил сред академичните среди. Успоредно с това е 

еродиран учен, който умело може да анализира, синтезира, обобщава и прилага в 

научните изследвания необходимите за целта данни и информация, придаващи научна 

стойност на съответните публикации. На базата на предоставените по обявения конкурс 

материали, постигнатите научни резултати, видни от документацията по конкурса, както 

и покриването на количествените наукометрични показатели, съобразно ППЗРАСРБ и от 

вътрешните нормативни документи на УНСС за заемане на академичната длъжност 

„професор”, считам че доц. Йорданов е учен и преподавател, чиято цялостна научно-

изследователска, научно-приложна и преподавателска дейност попада в областта на 

обявения конкурс. 

 

           Въз основа на казаното по-горе давам своята положителна оценка към 

представената кандидатура и завявам, че ще подкрепя категорично доц. д-р 

Красимир Василев Йорданов да заеме академичната длъжност “професор” в научна 

област 3. „Социални, стопански и правни науки“ по професионално направление 3.8. 

„Икономика“, научна специалност „Счетоводна отчетност, контрол и анализ на 

стопанската дейност (теория на контрола и одит)“ в Университет за национално 

и световно стопанство.  

 

 

            06.04.2026 г.                                Член на НЖ:  

            София                                                                               /проф. д-р Ивайло Стоянов/ 
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  UNIVERSITY OF NATIONAL AND WORLD ECONOMY 

   

 

 

STATEMENT  

 

 

 

From:  Prof. Dr. Ivaylo Tsvetanov Stoyanov, 

                      University of Telecommunications and Post – Sofia 

                      Scientific specialty :  

                     “Organization and management outside the sphere of material production 

                      (Social Management and Services)” . 

                      "Production Organization and Management" . 

 

 

Subject:  competition for the academic position of "professor" in professional field 3.8. 

"Economics", scientific specialty Accounting, control and analysis of business activity (theory 

of control and audit), promulgated in the State Gazette, issue 3, dated 09.01.2026, according 

to the decision of the AC of the UNWE (Protocol No. 5/10.12.2025). 

 

Foundation for submission of the opinion: I declare my participation in the composition of 

the scientific jury of the competition in accordance with Order No. 655/0 of 6.03.2026 of the 

Vice-Rector of the UNWE for Scientific Research. 

 

9. Competition information 

            

The competition is announced for the needs of the Department of Financial Control, Faculty 

of Finance and Accounting of the UNWE, in accordance with the Decision of the Department 

Council (Minutes No. KS-7/23.01.2026) and the decision of the Faculty Council of the 

Faculty of Finance and Accounting (Minutes No. FS-5/16.02.2026). 

    

10. Brief information about the candidate in the competition 

            

 The only candidate who submitted documents for participation in the competition for the 

academic position of "professor" is Assoc. Prof. Dr. Krasimir Vassilev Yordanov, member of 

the Department of "Financial Control" at the Faculty of Finance and Accounting of the 

UNWE. The candidate for the academic position of professor has been an associate professor 

in the Department of "Financial Control" at the University of National and World Economy 

since 2018. The candidate in the competition also held the same academic position at the New 

Bulgarian University, where he was a lecturer from 2001 to 2015. Since 2015, Krasimir 

Yordanov has also held the academic position of professor at the International Higher 

Business School - Botevgrad. During the period 2001-2018, Assoc. Prof. Yordanov worked as 

a chief auditor at the Accounting Office - Sofia. He completed his higher education at the "D. 

A. Tsenov" University of Applied Sciences - Svishtov, majoring in "Accounting and 

Control", where he was also a full-time doctoral student in the doctoral program " 

Accounting, Control and Analysis of Business Activity ". Assoc. Prof. Yordanov also holds a 

Master of Laws and a Master of Public Speaking. 
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11. Fulfillment of the requirements for holding the academic position 

 

11.1. Fulfillment of the quantitative requirements for holding the academic 

position 

scientometric indicators card provided by the candidate for participation in the competition 

shows that in quantitative terms he meets the minimum national requirements and those of the 

UNWE. They highlight significant and valuable scientific production, corresponding to the 

scientific specialty in the competition. In quantitative terms, the candidate for the academic 

position of "professor" participates in the competition with the following number of scientific 

production and accompanying requirements: 

- Monographic work – 1 issue; 

- Articles and reports published in scientific publications, refereed and 

indexed in world-renowned databases of scientific information – 2 (co-

authored); 

- Articles and reports published in non-refereed journals with scientific 

review or published in edited collective volumes – 11 independent 

publications and 5 co-authored; 

- Studies published in non-refereed journals with scientific review or 

published in edited collective volumes – 1 pc.; 

- Citations or reviews in scientific publications, referenced and indexed in 

world-renowned databases of scientific information – 31; 

- Citations or reviews in non-refereed journals with scientific review or 

published in edited collective volumes – 3 pcs.; 

- Supervision of successfully defended doctoral students – 2 doctoral 

students; 

- Participation in a scientific and national educational project – 2 pcs.; 

- Participation in an international scientific or educational project – 1 item; 

- Textbook – 1 pc.; 

From the indicated scientific works, additional requirements and the formed scientometric 

indicators for the competition, it is evident that the candidate meets the national scientometric 

requirements of Article 2b of the Law on the Promotion of Higher Education and Research 

and the requirements of the UNWE, which is also confirmed by the opinion of the 

Habilitation Council of the UNWE. 

 

 

11.2. Fulfillment of the quality requirements for holding the academic 

position 

With his scientific activity at the Department of Financial Control of the UNWE and his 

publication activity, it should be noted that Assoc. Prof. Yordanov is a scientist who has left a 

mark in the Bulgarian and foreign scientific space. Various teaching initiatives, innovative 

techniques in the educational process of students, mentoring support for students in the 

department, collegial attitude, established good practices of academic behavior and 

communication in a social, public and university environment are noted. This is confirmed by 

the obvious experience of Assoc. Prof. Yordanov, not only in the field of teaching, but also 

the expertise in the field of the competition held - auditing and professional consultant. The 

candidate's membership in some national and international professional organizations in the 

field of the competition, participation as a member of organizational committees in 

specialized scientific publications, member of scientific juries, etc. should also be taken into 

account. 
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12. Evaluation of the candidate's teaching and learning activities 

 

The candidate is a lecturer with many years of experience and seniority, who has successively 

held various academic positions in the field of higher education, with active teaching and 

research activities at the UNWE and the universities where he has taught. This professional 

path of the candidate is an argument for holding the relevant academic position of "professor". 

This is confirmed by the lectures and exercises held with significant classroom attendance at 

various higher education institutions, as well as developed academic courses in the following 

academic disciplines: "Financial Control", "Public Procurement Control", "Audit of EU 

Funds", "Management Control", etc. 

 

13. Brief description of the presented scientific papers/publications 

   

The candidate's scientific works correspond to the profile of the announced competition and 

can be summarized in the following three groups: 

First group. Conceptual foundations of an avant-garde approach to performance auditing have 

been developed as a factor for sustainable development of the public sector in the Republic of 

Bulgaria. A theoretical framework has been developed that examines the motivation and 

incentives of scientific personnel to publish in scientific journals, refereed and indexed in 

world-renowned databases of scientific information. 

Second group. Conceptual views and contributing points are distinguished regarding the 

guidelines for interaction between the management function "motivation" and internal control 

in municipalities on the territory of the Republic of Bulgaria. Through a theoretical 

framework, the influence between motivational factors and the level of internal control in 

municipal administration is scientifically substantiated. 

Third group. The dynamics of changes and risks that arise in the process of external audit in 

the public sector in the Republic of Bulgaria have been identified , and recommendations and 

guidelines for improvement have been derived. 

Fourth group. The problem of applying the logistical approach in control, and more 

specifically in the field of audit activity, has been studied. On this basis, some problems of the 

audit process have been revealed and solved, so as to guarantee the efficiency of the system's 

functioning and the quality of the audit activity. 

 

 

14. A synthesized assessment of the main scientific and applied scientific 

contributions of the candidates 

 

I fully accept the contributions claimed by Assoc. Prof. Dr. Krasimir Vassilev Yordanov and I 

believe that they correctly correspond to the scientific production of the candidate for the 

academic position of "professor". The scientific and scientific-applied contributions of the 

candidate correspond to the profile of the relevant competition. They enrich existing scientific 

knowledge, further develop theoretical scientific statements and provide empirical data of 

significant practical-applied nature in the field of accounting, control and analysis of business 

activity . The research conducted and the formulated contributions are distinguished by a 

clearly expressed control and audit focus. 
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15. Main critical remarks and recommendations to the candidate 

    

I don't have critical notes from meaningful point of view point. From formal point of view 

point I would recommend Assoc. Prof. Dr. Krasimir Vassilev Yordanov to continue 

developing his research interests and teaching activities in the field of management practices 

of control and audit activities. He can also expand the focus of his research to new trends in 

control activities in a digital environment and the possibilities for integrating high-tech 

automated solutions in the control and audit process. In order to further reveal his potential as 

a researcher and to expand his publication activity in world-renowned indexed databases, I 

recommend that the candidate increase his publication activity (mainly independently) in 

Scopus and Web of Science ( WoS ) and to continue to implement the results of its research 

into practice. 

 

 

16. Conclusion 

            

From the reading of the scientific publications provided and accompanying documentation for 

the competition, I believe that Assoc. Prof. Dr. Krasimir Vassilev Yordanov is a scientist with 

a recognizable professional profile among academic circles. At the same time, he is an eroded 

scientist who can skillfully analyze, synthesize, summarize and apply in scientific research the 

necessary data and information, giving scientific value to the relevant publications. Based on 

the materials provided for the announced competition, the achieved scientific results, evident 

from the competition documentation, as well as the coverage of the quantitative scientometric 

indicators, in accordance with the PPZRASRB and the internal regulatory documents of the 

UNWE for occupying the academic position of "professor", I believe that Assoc. Prof. 

Yordanov is a scientist and lecturer, whose overall scientific research, scientific applied and 

teaching activities fall within the scope of the announced competition. 

 

           On the basis on what was said above I give its positive assessment to the presented 

candidacy and I declare that will supports categorically Assoc. Prof. Ph.D Krasimir 

Vassilev Yordanov to take academic position "professor" in the scientific field 3. "Social, 

economic and legal sciences" in the professional field 3.8. "Economics", scientific 

specialty "Accounting, control and analysis of business activity (theory of control and 

audit)" at the University of National and World Economy. 

 

                                 

06.04.2026,                                      Member of the SJ: 

Sofia                                                                                              /Prof. Dr. Ivaylo Stoyanov/ 

   

 

 

 


